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BẢN TIN THUẾ 
Số 1215 

(Từ 30/03 - 04/04/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ THUẾ 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 2 

 

 
 
 

 

VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ THUẾ 

Công văn 1004/TCT-CS 
Ngày 24/03/2015 

Hướng dẫn về chính sách thuế GTGT. 

Công văn 1005/TCT-CS 
Ngày 24/03/2015 

Hướng dẫn về hóa đơn điều chỉnh.  

Công văn  1006/TCT-CS. 
Ngày 24/03/2015 

Hướng dẫn về thuế GTGT. 

Công văn 1012/TCT-TTR 
Ngày 24/03/2015 

Hướng dẫn về xử lý thuế đối với Công ty BSR-BF 

Công văn 1013/TCT-TTr 
Ngày 24/03/2015 

Hướng dẫn ấn định thuế. 

Công văn 1019/TCT-TNCN 
Ngày 25/03/2015 

Giải đáp về chính sách thuế TNCN. 

Công văn  1029/TCT-CS 
Ngày 25/03/2015 

Hướng dẫn về ưu đãi thuế TNDN. 

Công văn 1053/TCT-TNCN  
Ngày 25/03/2015 

Hướng dẫn quyết toán thuế thu nhập cá nhân. 

Công văn 1054/TCT-TNCN 
Ngày 26/03/2015 

Hướng dẫn xác minh thông tin và xử lý trùng chứng minh nhân dân trong 

cấp MST cho người phụ thuộc. 

Công văn 1055/TCT-TNCN 
Ngày 26/03/2015 

Hướng dẫn về thuế TNCN đối với chuyển nhượng hợp đồng góp vốn để 

có quyền mua nền nhà. 

Công văn 1075/TCT-TNCN 
Ngày 30/03/2015 

Kiến nghị phụ cấp thanh tra viên không tính vào thu nhập chịu thuế thu 

nhập cá nhân. 

Công văn 1076/TCT-TNCN 
Ngày 30/03/2015 

Hướng dẫn điều chỉnh quyết toán thuế thu nhập cá nhân của người nước 

ngoài. 

Công văn 1077/TCT-KK 
Ngày 30/03/2015 

Hướng dẫn xử lý vi phạm về thuế GTGT. 

Công văn 1078/TCT-CS 
Ngày 30/03/2015 

Giải đáp vướng mắc về thuế bảo vệ môi trường. 

Công văn 1084/TCT-DNL 
Ngày 30/03/2015 

Hướng dẫn về thời hạn chuyển lợi nhuận ra nước ngoài. 

Công văn 1093/TCT-KK 
Ngày 30/03/2015 

Hướng dẫn về hoàn thuế GTGT cho dự án đầu tư không chịu thuế GTGT. 

Công văn 1094/TCT-KK 
Ngày 30/03/2015 

Hướng dẫn hoàn thuế và khai thuế giá trị gia tăng. 
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Công văn 1097/TCT-KK 
Ngày 30/03/2015 

Hướng dẫn tiếp nhận mẫu 06/GTGT. 

 
 

 

 VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Hướng dẫn về hóa đơn điều 
chỉnh. 
 
 
 
 
 
 

 
Công văn1005/TCT-CS  

Ngày 24/03/2015 

Công văn này hướng dẫn về hóa đơn điều chỉnh.Theo đó, trường hợp hóa 

đơn đã lập và giao cho người mua, đã giao hàng hóa, cung ứng dịch vụ, 

người bán và người mua đã kê khai thuế, sau đó phát hiện sai sót về tên, 

địa chỉ của người mua nhưng ghi đúng mã số thuế của người mua thì 

người bán và người mua lập biên bản điều chỉnh, không phải lập hóa đơn 

điều chỉnh theo hướng dẫn tại điểm b khoản 7 Điều 3 Thông tư số 

26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung 

điểm b khoản 2 Điều 16 Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/03/2014 

của Bộ Tài chính. Các trường hợp hóa đơn đã lập có sai sót khác thực hiện 

theo hướng dẫn tại Điều 20 Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 

31/03/2014 của Bộ Tài chính. 

Hướng dẫn về ấn định thuế. 
 
 

 
 

 
 
 
 

Công văn 1013/TCT-TTr  
Ngày 24/03/2015 

Công văn này hướng dẫn về ấn định thuế. Theo đó, căn cứ tình hình thực 

tế tại Công ty cơ quan thuế ấn định thuế cho phù hợp. Trường hợp Cục 

Thuế xác định lại doanh thu của Công ty trên cơ sở ấn định giá bán theo 

giá giao dịch thông thường trên thị trường cần lưu ý lựa chọn giá bán của 

các doanh nghiệp kinh doanh cùng mặt hàng, ngành nghề và cùng quy mô 

tại địa phương để ấn định (không sử dụng giá của các doanh nghiệp đang 

có nghi ngờ không bán theo giá giao dịch thông thường trên thị trường 

làm căn cứ ấn định thuế). Trường hợp tại địa phương không có thông tin 

về mặt hàng, ngành nghề, quy mô kinh doanh tương tự với Công ty thì 

Cục Thuế lấy thông tin về mặt hàng, ngành nghề, quy mô của người nộp 

thuế tại địa phương khác để làm căn cứ ấn định thuế. 

Giải đáp về chính sách thuế 
TNCN. 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Công văn 1019/TCT-TNCN 
Ngày 20/03/2015 

Công văn này giải đáp về chính sách thuế TNCN. Theo đó, trường hợp 

Bệnh viện ký Hợp đồng với các bác sỹ người nước ngoài để thực hiện 

việc khám chữa bệnh cho các bệnh nhân tại Bệnh viện hoặc tại một cơ sở 

khác được chỉ định bởi Bệnh viện, hợp đồng quy định cơ chế trả lương 

theo tuần mà không căn cứ vào khối lượng dịch vụ khám chữa bệnh của 

các bác sỹ người nước ngoài, bệnh viện chịu trách nhiệm rủi ro nghề 
nghiệp, cung cấp phương tiện lao động, kiểm soát và chịu trách nhiệm về 

địa điểm lao động cho các bác sỹ người nước ngoài. Mặt khác, các bác sỹ 

người nước ngoài không phải là cá nhân có đăng ký kinh doanh. Như vậy, 

khoản thu nhập mà các bác sỹ người nước ngoài nhận được từ Bệnh viện 

là khoản thu nhập từ tiền lương, tiền công. Việc xác định nghĩa vụ thuế 
TNCN của cá nhân không cư trú có thu nhập từ tiền lương, tiền công được 

thực hiện theo Điều 18 Thông tư số 111/2013/TT-BTC ngày 15/8/2013 

của Bộ Tài chính. 
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Hướng dẫn về thuế TNCN đối với 
chuyển nhượng hợp đồng góp vốn 
để có quyền mua nền nhà. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Công văn 1055/TCT-TNCN 
Ngày 26/03/2015 

Công văn này hướng dẫn về thuế TNCN đối với chuyển nhượng hợp đồng 

góp vốn để có quyền mua nền nhà: 

- Trường hợp cá nhân ký Hợp đồng góp vốn đầu tư ngày 3/7/2012 để nhận 

lại quyền sử dụng đất thuộc Dự án do Công ty Cổ Phần làm chủ đầu tư 

(sau ngày Nghị định số 71/2010/NĐ-CP có hiệu lực thi hành); sau đó cá 

nhân chuyển nhượng Hợp đồng góp vốn cho cá nhân khác, nếu việc 

chuyển nhượng đáp ứng các điều kiện tại điểm đ, khoản 3 Điều 9 Nghị 
định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/06/2010 của Chính phủ thì hoạt động 

chuyển nhượng này thuộc đối tượng khai, nộp thuế thu nhập cá nhân như 

đối với chuyển nhượng nhà ở hình thành trong tương lai. 

- Trường hợp việc chuyển nhượng hợp đồng góp vốn của 02 cá nhân nêu 

trên không đáp ứng các điều kiện tại điểm đ, khoản 3 Điều 9 Nghị định số 

71/2010/NĐ-CP ngày 23/06/2010 của Chính phủ thì Cục Thuế phối hợp 

với cơ quan quản lý nhà nước về đất đai và nhà ở tại địa phương để hướng 

dẫn Công ty Cổ Phần và các bên liên quan thực hiện đúng quy định của 

pháp luật về nhà ở và thuế thu nhập cá nhân. 

Hướng dẫn về chính sách thuế 
GTGT. 
 
 
 

Công văn 1004/TCT  
                         Ngày 24/03/2015 

Công văn này hướng dẫn về chính sách thuế. Theo đó trường hợp tổ chức, 

cá nhân,hộ gia đình nhận chăn nuôi gia súc, gia cầm cho tổ chức, cá nhân 

khác, bên giao chăn nuôi cung cấp con giống, thuốc men, thức ăn hướng 

dẫn kỹ thuật chăn nuôi và nhận lại sản phẩm chăn nuôi, thì tiền công do tổ 

chức, cá nhân, hộ gia đình nhận chăn nuôi gia súc, gia cầm và sản phẩm là 

gia súc, gia cầm bên giao chăn nuôi thu được bán ra thuộc đối tượng 

không chịu thuế GTGT. 

 


